

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 75 (1632) ♦ Среда, 17 сентября 1975 года ♦ Цена 1 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива рабочих, инженерно-технических
работников и служащих комбината промышлен-
ных предприятий ордена Ленина Саратовгэ-
строя по достойной встрече XXV съезда КПСС

Решение апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда партии вызвало у коллектива комбината новый трудовой и политический подъем, каждый труженник с чувством патриотического долга стремится своим трудом достойно встретить это важное политическое событие в жизни партии и народа.

План и принятые обязательства завершающего года пятилетки в целом по комбинату успешно выполняются, а по производительности труда выполнили пятилетнее задание к 1 сентября 1975 года.

Ряд коллективов, в том числе кислородного цеха, бетономесительного, четвертого полигона завода № 3, бригады В. П. Чиричкина, Н. С. Черноталова, А. И. Танаилова, В. С. Карякина, Ю. В. Ларина и другие, досрочно завершили задание пятилетки.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», подчитав свои возможности и внутренние резервы, мы берем на себя дополнительные обязательства:

Выполнить пятилетнее задание по всем основным показателям финансово-хозяйственной дея-

тельности к 1 декабря 1975 года.

До конца пятилетки сверх ранее намеченных рубежей дать стране продукции на общую сумму не менее 6 миллионов рублей. Выпустить дополнительно:

- сборного железобетона — 19000 кубометров;
- бетонных изделий — 35000 кубометров;
- товарного бетона — 162000 кубометров;
- раствора — 33000 кубометров.

Дополнительно к 1 января 1976 года реализовать продукции на 5,5 миллиона рублей.

Повысить производительность труда сверх установленного задания на один процент.

Выполнить план первых двух месяцев — января и февраля 1976 года к 24 февраля.

Мы обязуемся всемерно укреплять дисциплину труда, улучшать культуру производства на каждом рабочем месте, повышать качество выпускаемой продукции, постоянно бороться за хозяйское отношение к расходу материальных, денежных и людских ресурсов.

Обязательства обсуждены и приняты на рабочих и партийных собраниях коллективов заводов комбината.

Передовые бригады

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, высокими темпами ведут кирпичную кладку и монтаж крупнопанельных домов передовые бригады нашего управления.

Так, например, бригада каменщиков коммуниста Г. Баланица в августе дала выработку 1,69 кубометра кирпичной кладки на человека в смену при обязательстве 1,35. До двух кубометров в смену на исполнителя — таков показатель труда каменщиков бригады, которую возглавляет кавалер многих орденов, участник Великой Отечественной войны И. Исачев.

С опережением графика ве-

дет монтаж крупнопанельных домов бригада коммуниста А. Тихоненко. Коллектив дружных в августе дал выработку по 3,79 кубометра на человека в смену при обязательстве 2,5.

Успехи новаторов — есть результат организаторской работы бригадных вожаков, их умения сплотить коллектив, зажечь огонь боевого соревнования у своих товарищей по труду на каждом рабочем месте.

И. ШАЛАШОВ,
председатель цехового комитета профсоюза управления общестроительных работ,



Под контролем пусковые мощности

Быстрее расширить «узкие» места

Все отчетливее вырисовываются проектные контуры шестой пусковой нынешнего года мощности химического завода — производства кремнефтористого аммония. Его строительная площадка по сравнению с другими комплексами намного меньше, но, как говорится, мал золотник, да дорог. Здесь будут перерабатываться отходы мощных цехов экстракции фосфорной кислоты, поэтому объектам аммония суждено служить две добрые службы — из дешевого не привозного «сырья» получать ценную продукцию и защищать от загрязнения окружающую среду.

Первая очередь производства фосфорной кислоты уже действует, она день за днем набирает темпы. Естественно, взоры химиков-эксплуатационников все чаще обращаются на строительную площадку комплекса кремнефтористого аммония. Как-то там идут дела?

— Строим, — твердо отвечают на этот вопрос хозяева площадки — строители второго участка СУ-7 Химстроя. Свой план выполняем, задание по выработке на одного рабочего с лихвой перекрываем где-то процентов на 30. Собственными силами освоили с начала года уже более 800 тысяч рублей.

На счету коллектива участка, возглавляемого коммунистом В. Трофимовым, немало славных трудовых дел. Здесь есть бригады, выработка которых очень высокая, а профессиональное мастерство

можно отнести в ряд прославленных коллективов Саратовгэстроя. Комплексная бригада Алексея Зверева, монтажники бригады Николая Шугурова самые сложные и срочные задания всегда выполняют досрочно, с высоким качеством. Они не раз выходили победителями в социалистическом соревновании.

Изыскивая внутренние резервы роста производительности труда и снижения затрат, строители вносят свои поправки и в технологию. Так, бригадир коммунист А. Зверев и его напарник А. Антипов предложили на бетонировании технологических лотков использовать металлическую скользящую опалубку, что исключило штукатурные и затирочные работы. Н. Шугуров внес предложение по замене плит ТПКЖ на ТПНС по крайним панелям сегментных ферм, давшее экономии металла и рабочего времени. Старший прораб В. Зотов предложил заменить кирпичную кладку в осях 10-11 главного корпуса стеновыми панелями...

Сейчас судьба комплекса не в одних руках строителей. Выполняют свои работы бригады участков БМУС, Монтажхимзащита, Волгоградмонтаж. Более полмиллиона рублей надо освоить монтажникам технологического оборудования, которого установлено пока лишь на полтора десятка тысяч.

— Надо наращивать темпы, — говорит старший прораб участка Промонтаж Б. Зерев.

— К сожалению, монтаж сдерживается по ряду причин. Нет рифленой листовой стали, дирекция химического завода до сих пор не решила вопрос поставки труб, гуммированных восторпастом, отсутствуют материалы для монтажа трубопроводов эстакады. Коллективу участка № 2 СУ-7 необходимо ускорить сдачу монолитных участков под оборудование.

Строители и монтажники обеспокоены медлительностью работ по химзащите. Участку Монтажхимзащита давно предоставлены возможности для форсирования работ. Но рабочие места химзащиты пока безлюдны. В результате пусковой график начинает преломляться в зигзагообразные линии.

Хотя и не велик, на первый взгляд, комплекс кремнефтористого аммония, но и он требует должного внимания. И если упустить благоприятное время, впоследствии сюда потребуются направить большие силы. Придется брать его «штурмом», «на ура». А ведь еще есть возможность не допустить авральную горячку. Дело чести строителей и монтажников умело использовать каждую рабочую смену.

И. ПРИЩЕПА,
начальник штаба «КП»
Саратовгэстроя.

На снимке (справа налево): бригадир Николай Александрович Шугуров и монтажник Михаил Иванович Кирьянов.

Фото И. Сидоренко.

Очертания второго экстрактора

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке сегодня много горячих напряженных площадок, где сотни строителей разных специальностей дают путевку в жизнь новым мощностям Балаковского химического завода. Вот, к примеру, второй цех экстракции фосфорной кислоты. Здесь предсезонную ударную вахту четко несут монтажники технологического оборудования СМУС-1 и бригады первого участка СУ-3, рабочие участка Монтажхимзащита и гидромонтажники, ведущие установку металлических колонн каркаса габаритного корпуса.

Ни одно рабочее место нельзя отнести к разряду второстепенных. И все же центральное, пожалуй, занимает экстрактор. По квалификации работы, по сложности и точности ему нет равных заданий на этом производственном комплексе. Потому строители и называют экстрактор «сердцем» производства фосфорной кислоты. Технология строительства второй уникальной емкости

несколько отличается по сравнению с первой. В частности, сборка арматурного каркаса выполнялась блочными заводскими элементами, что позволило на этой трудоемкой, кропотливой операции сэкономить более двадцати рабочих смен.

Сложное, ответственное задание поручено лучшим бригадам участка во главе с Н. Кравчуком, Н. Паксютиным, Ю. Гришаковым. Но в прошлом году нам неоценимую помощь оказали опытные коллективы — ветераны орденосного Саратовгэстроя, возглавляемые бригадирами Н. Козловым, Н. Корниловым, В. Смирновым. Наш коллектив был очень благодарен посланцам СУ-1 за умелые и быстрые действия. На этот раз на помощь пришла бригада имени 50-летия СССР Н. Бокова из СУ-9.

Боковцы также мастера своего дела, каких еще поискать. Их тонкое умение проявилось на первой же операции — изготовлении внутренних опалубочных блоков. Вообще-то их

должны были изготовить на деревообделочном заводе. Но, прямо скажем, на ДОЗе к ответственному заданию отнеслись по-топорному. Заводские блоки, доставленные на площадку, нуждались в точнейшей доработке. Короче, в большой переделке, ибо отдельные доски по качеству были не пригодны для моноличивания экстрактора.

Николай Иванович и его товарищи по труду быстро и качественно «перекрыли» каждый блок площадью сто квадратных метров. За неделю посланцы установили четыре опалубочных секции. Особенно рабочим мастерством и скоростью отличились В. Лешиков, Э. Нольберг, И. Спиридонов.

Общими усилиями бригад каркас второго экстрактора подготовлен к моноличиванию. Теперь перед нами стоит самая сложная задача — в сжатые сроки с высоким качеством уложить бетон.

М. ПОШМАРГО,
мастер первого участка
СУ-3 Промстроя.

За технический прогресс



СЛЕСАРЬ-НОВАТОР

Василий Михайлович Калинин — слесарь высокой квалификации агрегатного цеха автотранспортной конторы № 1. Тринадцатый год он трудится на одном предприятии по избранной специальности. Ему сподручны ремонт коробок передач, задних и передних мостов, гидроусилителей, подготовка узлов автомобилей «ЗИЛ-555» и «ЗИЛ-164», «ГАЗ-51», «ГАЗ-53» и других марок машин.

За плечами новатора школа механизации и специальность механизатора широкого профиля. На полях Турковского района нашей области он успешно водил тракторы и комбайны, пахал, сеял, выращивал и убирал хлеб.

Будучи в Советской Армии, Василий Михайлович строил военные объекты. В рядах военных строителей он получил еще две специальности — бетонщика и штукатура. Армейскую закалку и выдержку он проявляет и в наши дни. Ему в числе первых в АТК-1 было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Слесарь высокой руки, Василий Калинин — наставник молодых, работает отлично, высокопроизводительно, служит примером для других, пользуется авторитетом у своих товарищей по труду. Он активно участвует в рационализаторской работе. С его помощью в цехе изготовлены и надежно действуют стенды для испытаний гидроусилителей, подъемного механизма кузовов и другие приспособления.

Новатору присуща и культура на рабочем месте. В. М. Калинин и его напарник слесарь И. Руденко, начальник цеха Э. Казинцева постоянно и творчески работают над совершенствованием производства. И это помогает коллективу цеха успешно готовить к работе обменные узлы автомашин, а АТК-1 в целом выполнять план грузоперевозок.

В. М. Калинин не только лучший производитель, но и хороший семьянин. Он вместе с женой Нерой Федоровной уделяет большое внимание воспитанию детей. Его сын Витя успешно учится в шестом классе, дочь Света — в третьем.

А. АФАНАСЬЕВ.

На снимке: В. М. Калинин.

Фото И. Сидоренко.

СТРОИТЕЛЬНУЮ ТЕХНИКУ —
В. НАДЕЖНЫЕ РУКИ

С каждым прожитым годом наш город расширяет свои границы. В центре и на его окраинах растут новые, многоэтажные дома, школы, магазины, административные здания и другие объекты.

В решение этой почетной задачи весомый вклад вносят рабочие, инженерно-технические работники и служащие коллектива Жилстрой управления ордена Ленина Саратовгэсстроя. Градостроители досрочно, к 30-летию Победы, выполнили пятилетнее задание по вводу жилья, а до конца года обязались подготовить и сдать в эксплуатацию еще 80 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья сверх пятилетнего плана. У нас есть уверенность в том, что и на этот раз слово градостроители сдержат.

Порукой тому — высокое мастерство новаторов производства, передовых участков и бригад, умелое использование строительной техники, внедрение аккордно-премиальной оплаты труда.

На смену старой техники пришли башенные краны большой грузоподъемности, лифты ПГС-800 и другие подъемно-транспортные средства.

Прибавилось и средств малой механизации. На отделе фасадов зданий и швов крупнопанельных домов строители успешно используют двухсекционную шарнирную вышку и люльки. Это позволило исключить из технологии работ устройство лесов, на сооружение которых уходило немало времени. Умельцами ремонтно-механических мастерских изготовлены специальные установки для приема, доводки и подогрева раствора. Большинство бригад каменщиков обеспечены такими приспособлениями. Строители по достоинству оценили эту техническую новинку, которая облегчает их труд и гарантирует высокое качество.

В распоряжении градостроителей находится большой

парк различных механизмов. Мы стремимся к тому, чтобы вверенная техника дольше и надежно служила в работе, учитывая, что ее простой дорого обходится государству. Однако простой механизмов нередко повторяется. Причин тому немало. Одна из них — недостаток кадров механизаторов, отсутствие базы для проведения средних и капитальных ремонтов вышедшей из строя техники. К тому же спецуправление не располагает транспортом. При такой обстановке даже мелкие поломки устраняются медленно.

Использовать средства большой и малой механизации с наибольшей пользой для дела — это значит лучше готовить производство к организации строительного-монтажных и отделочных работ на каждом объекте.

Г. ШАЛАШОВ,
инженер отдела
главного механика
Жилстроя.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Рационализаторы управления нулевых работ активно участвуют в разработке мероприятий, направленных на технический прогресс, на улучшение качества и сокращение сроков строительства.

По итогам смотра-конкурса первого этапа, проведенного в

честь Дня строителя на лучшую постановку рационализаторской работы среди подразделений Жилстроя, коллектив управления нулевых работ занял классное место.

Задача коллектива рабочих и служащих управления ну-

левых работ — так держать и дальше! К Дню энергетика от внедрения рационализаторских предложений получить экономический эффект не менее 80 тысяч рублей.

Совет ВОИР управления нулевых работ Жилстроя.

Пятилетку — досрочно

Досрочно выполнили план девятой пятилетки коллективы участков благоустройства и озеленения, во главе которых стоят Ю. М. Власов и Н. П. Минеева. Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, еще в июле они перешагнули пятилетний рубеж.

За четыре года и семь месяцев коллектив, ведущий благоустройство, освоил строительномонтажных работ на сумму 4,3 миллиона рублей вместо 4,2 миллиона, предусмотренных пятилетним заданием.

К началу августа на 58 тысяч рублей перекрыли пятилетний план и озеленители.

Передовые участки теперь второй месяц работают по календарю 1976 года, уверенно выходят на новые рубежи.

Большую трудовую победу коллективы одержали в канун нового учебного года. Их силами были досрочно завершены работы по благоустройству комплексов двух новых средних школ и техникума. Государственная комиссия дала высокую оценку труду рабочих, инженерно-технических работников участков нашего управления.

Весомый вклад в решение задачи благоустройства и озелене-

ния вносят бригады Владимира Зубарева, Александра Шилкина, Валентины Мухиной. Полтора-два задания в смену — такой стиль их работы не является исключением, а стал повседневной нормой. В августе, например, бригада В. Зубарева перекрыла и этот рубеж, выполнив сменные нормы на 230 процентов. Равняясь на лучших, дружно ведут благоустройство бригады Владимира Судакова и Григория Хасанова.

Успехам, достигнутым участками Ю. Власова и Н. Минеевой, у нас в правлении была посвящена специальная молния. Администрация, партийная и профсоюзная организации от имени всего коллектива тепло поздравили победителей социалистического соревнования и пожелали им новых успехов в труде и счастья в личной жизни.

У нас есть уверенность в том, что и на других пусковых объектах текущего года передовики с честью выполнят тематические задания, ознаменуют предстоящий съезд КПСС высокой производительностью труда.

Л. ПАЧИНА,
начальник планового отдела
управления нулевых работ
Жилстроя.

За редактора А. А. ЛОБАНОВ

БАЛАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
САРАТОВСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные девятимесячные подготовительные курсы. Для зачисления на курсы необходимо представить заявление на имя ректора, подлинник документа о среднем образовании или справку об обучении в старших классах среднего учебного заведения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование и учащиеся старших классов средних учебных заведений.

Занятия будут проводиться в вечернее время, с 18 часов 30 минут, три раза в неделю.

Прием заявлений с 1-го сентября, начало занятий с 1-го октября. Плата за весь курс обучения — 27 рублей — перечисляется по адресу: Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту.

Г А С Т Р О Л И

Саратовского театра оперы и балета
им. Н. Г. Чернышевского

В помещении Дворца культуры строителей

- | | | |
|--------------|--|----------------|
| 17 сентября | ГРАФ ЛЮКСЕМБУРГ
Оперетта в 2-х действиях. | Ф. Легар |
| 18 сентября | БОЛЬШОЙ ВАЛЬС
Балет в 3-х действиях. | И. Штраус |
| 19 сентября. | Концерт лауреата всесоюзных и международных конкурсов, заслуженного артиста Каракалпакской АССР Леонида Сметаниникова. | |
| 20 сентября. | СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС
Музыкальная комедия в 3-х действиях. | К. Листов |
| 21 сентября. | Днем — спектакль для детей: А. Сычев
ВОЛШЕБНЫЕ БУКВЫ
Музыкальная сказка в 2-х частях. | |
| | Вечером — Д. Россини.
СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК
Комическая опера в 2-х действиях. | |
| 23 сентября. | ДЕМОН
Опера в 3-х действиях. | А. Рубинштейн. |
| 24 сентября. | СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК
Комическая опера в 2-х действиях. | Д. Россини |
| | В помещении Дворца культуры химиков | |
| 19 сентября. | ДЕМОН
Опера в 3-х действиях. | А. Рубинштейн. |
| 22 сентября. | СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС
Музыкальная комедия в 3-х действиях. | К. Листов. |
| 23 сентября. | Днем — спектакль для детей: А. Сычев
ВОЛШЕБНЫЕ БУКВЫ
Музыкальная сказка в 2-х частях. | |

Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 19 часов 30 минут. Касса работает с 10 до 15 часов и с 17 до 20 часов.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 282.